

我市积极实施妇女儿童发展规划 托起妇儿稳稳的幸福

○本报讯 记者 谭绍丁 实习生 郭明凯 记者近日从全市妇女儿童工作会议了解到,近年来,我市全面实施妇女儿童发展规划,推动妇女儿童事业稳步健康发展。截至去年,全市九年义务教育巩固率达99.95%,妇女儿童生存与发展环境进一步优化。

近年来,我市坚持教育优先的发展战略,整合教育资源,加大投入力度,妇女儿童的受教育水平显著提高。截至去年,全市公办幼儿园和普惠性民办幼儿

园占比90.47%,毛入园率达98.71%;九年义务教育巩固率为99.95%;高中阶段教育毛入学率达97.6%;妇女接受职业教育的人数由2019年的12000人提高到18000人;中等职业教育在校生中女生所占比例达50.7%;建有特殊教育学校7所,特殊教育资源中心208个;去年资助家庭经济困难学生13.6万人,发放资助金额23169万元。

在妇女儿童健康方面,市妇幼保健院成功创建三级甲等

医院,所有县级妇幼保健院均达到二级以上等级。去年,全市危重症孕产妇、新生儿救治成功率达100%;孕产妇死亡率为5.13/10万,低于8.76/10万的全省水平;孕妇产前筛查率达95.24%,严重出生缺陷围产期发生率下降至4.08/万;初一入学女生目标人群HPV疫苗接种率达99.15%;全程接种率98.69%,全市妇女儿童身心健康得到有力保障。

在保障妇女儿童基本权益方

面,我市依法依规落实兜底保障政策,集中供养孤儿和事实无人抚养儿童最低基本生活保障标准提高到每人每月2295元,散居孤儿和事实无人抚养儿童提高到每人每月1484元,增幅达13.8%和9.2%;城镇、农村低保儿童基本生活保障标准分别提高到每人每月915元、701元。我市还加大妇女关爱工作力度,截至今年6月,全市城乡低保保障女性人数33557人,特困人员保障人数1187人,低保边缘家庭保障女性人数8415人。

上半年全市公共资源交易总数达3704宗 增收节支近4265万元

○本报讯 记者 雷宇烁 近日,记者从全市上半年公共资源交易工作总结会议了解到,上半年全市交易总数达3704宗,交易总额超39.27亿元,增收总额78.91万元,节约总额4186.05万元,增收节支共4264.96万元。

今年以来,市公共资源交易中心把创新作为推动高质量发展的最大增量,以加快建设服务效率更高、交易成本更低、营商环境更优的公共资源交易平台为目标,加压奋进、加力奔跑。得益于

新质服务力的有力推动,从建立绿色通道工作机制,到优化项目容缺受理,再到市远程异地评标进入常态化新阶段,我市公共资源交易新动能得到有效激发。

市公共资源交易中心相关负责人表示,将继续立足公共服务职能定位,坚持“数字政府”改革建设不动摇,聚焦党建赋能、服务效能、统一规范、阳光公平、数字化转型,持续深化公共资源交易平台整合共享,稳步提升公共资源交易领域营商环境水平。

“南粤明灯——省委旧址·行”巡展在我市举办 市民近距离感受红色文化魅力



在“南粤明灯——省委旧址·行”巡展上,市民在收集文创印章。 本报记者 朱惠思 摄

○本报讯 记者 朱惠思 通讯员 刘琳 近日,由中共韶关市直属机关工作委员会、韶关市文广旅体局主办,韶关市博物馆承办,河源市博物馆协办的“南粤明灯——省委旧址·行”巡展在河源市博物馆举办。

巡展中,不少市民积极参与到故事分享会、红色展览、红色主题体验等丰富多彩的活动,深入了解抗战时期的红色事迹。此外,河源市博物馆还增加了互动体验,为市民展示了河源特色产品,向大家赠送了“河博”文创小

礼品,进一步增强了市民的参与感,提供更多元化的文化体验。

“此次在河源市博物馆开展的‘南粤明灯——省委旧址·行’巡展是第一期第五站。”韶关市博物馆工作人员介绍,活动以“南粤明灯——中共广东省委粤北省委历史(1938—1942)”流动展为主体,围绕主体设置文化创意展示区、图书角、观众互动手工体验、红色电影展播等项目,让市民通过观看、倾听、触摸、交流等多种形式了解抗战时期广东的革命斗争史。

龙川县鹤市镇滴水寨虔心谷生态景区推出暑期优惠活动 学生入住民宿享7.5折



○本报讯 记者 朱晓颖 实习生 马嘉欣 近日,位于龙川县鹤市镇的滴水寨虔心谷生态景区推出暑期优惠活动,学生可以享受7.5折入住民宿;对所有人群,户外露营烧烤套餐比平时优惠100元。

龙川居民素有吃鱼生的传统和习惯,“把鱼放到山塘中用水草活水喂养,当鱼喂养到3斤左右就捕捞到无任何泥质的清水中清养,不喂食,这样养出来的鱼没有泥味、腥味,制作鱼生爽脆嫩滑,吃得干净安心。”滴水寨虔心谷生态景区负责人介绍,该地依托得天独厚的环境和优良的水质,为鱼类提供了理想的养殖环境。在吃鱼生时,搭配茶油,

使鱼片油润爽滑不腻口,还可以喝上一碗热气腾腾的鱼头豆腐汤,配上几块香脆的椒盐鱼骨。

6月12日至9月1日期间,滴水寨虔心谷生态景区推出民宿优惠活动,学生可以享受7.5折入住民宿。此外,6月30日至8月30日期间,景区对所有人群推出户外露营烧烤优惠活动,套餐价格比平时优惠100元。

据悉,滴水寨虔心谷生态景区是一个集民宿、美食、美景于一体的综合性生态景区。这里依山傍水,场地宽敞,有山间花园小筑民宿、特色客家菜系酒店、户外烧烤营地,配套KTV、泳池、茶座等娱乐设施,提供的游玩项目适合旅游团建、家庭出行、朋友聚会等,让来到这里的每一个人都能享受一站式的旅行体验。

建设银行河源市分行 支持省重点项目授信超11亿元



重点项目是推动经济发展的重要引擎,是稳增长、调结构、惠民生以及促进经济社会高质量发展的重要抓手。今年,广东省计划安排省重点项目1508个,其中涉及河源的重点项目有43个;总投资8.1万亿元,年度计划投资1万亿元。

作为国有大行,建设银行河源市分行主动融入河源建设大局,加大重点项目服务力度,为河

源建设注入金融“活水”。截至目前,建设银行河源市分行支持省重点项目授信超11亿元。

近日,在白象食品华南生产基地项目建设现场,施工现场一派繁忙景象。各类工程车辆往来穿梭,施工队伍在炎炎烈日中加快厂房、办公楼、宿舍楼的建设,项目建设驶入“快车道”。

据介绍,位于我市的白象食品华南生产基地是白象食品集团在华南地区的第一座生产基地。项目占地298亩,总投资约10亿元,被列入广东省重点项目名单。为

加快推进该项目落地,建设银行河源市分行组建专业团队,主动联动白象食品集团所在地的建设银行河南分行,双方共同对接沟通协调,打造全方位服务,就授信额度、贷款产品、贷款期限等进行了多次协调,全力对接该项目融资需求,迅速开展一系列综合金融服务工作,并成为首家给予该项目融资支持的金融机构。

建设银行河源市分行相关负责人表示,在服务重点项目上,该行成立了由行领导担任总指挥的重点项目营销指挥部,积极对接省

重点项目建设清单,组建任务型团队并扎实推进;建立一系列推动及支持工作机制,建立前后台沟通协调渠道,联动协同支持重点建设项目落地,为我市重点项目建设提供不间断的金融服务。

该负责人表示,将持续立足区域大局,坚持金融为民,服务实体经济,多维度、深层次地完善金融产品和服务,加大重点项目、制造业等重点领域信贷投放,为河源高质量发展、加快建设绿色崛起示范区提供有力的金融支撑。

(肖斌)

市退役军人事务局开展拥军优属慰问活动 营造尊重尊崇退役军人氛围

○本报讯 记者 苏勇军 连日来,市退役军人事务局开展拥军优属慰问活动,大力弘扬拥军优属的优良传统,积极营造尊重尊崇退役军人的浓厚社会氛围。

活动中,市退役军人事务局向国家和人民作出贡献的烈军属、军队离退休干部、军嫂、残疾退役军人、生活困难退役军人以及驻地部队致以崇高的敬意和亲切的问候。

慰问组还走进各驻地部队,向广大官兵表达节日祝福和关心问候,送上慰问物资,感谢他们为我市经济社会高质量发展作出的积极贡献。

市退役军人事务局负责人表示,组织开展此次慰问活动,让军烈属、退役军人和现役军人家庭真切感受到了党和政府的关怀与温暖,进一步营造了全社会尊崇军人、关爱军属的浓厚氛围。

广东省医学学术直通车“开”进东源 不断推动生殖健康事业高质量发展



○本报讯 记者 廖司弦 通讯员 林少辉 近日,2024年广东省医学学术直通车——计划生育学东源行暨生殖健康培训班及义诊咨询活动在东源县妇幼保健院举办。培训班上,来自暨南大学、广

东省生殖医院、深圳市妇幼保健院的生殖专家们分别从重视男性生育力的评估、促进新形势下的生殖健康服务、生育力保护等方面,对近180名东源县妇幼保健院工作人员进行了培训。

义诊现场,专家认真询问患者的病史,经过对本次参与人群的初步病史询问和检查,女性中有输卵管阻塞、多囊卵

巢综合征、排卵异常、异常子宫出血等不孕的原因,男性中有输精管堵塞、少弱畸形精子症和工作压力大等不育原因,专家分别对每个人作出了不育原因分析解释和相应治疗建议。患者们表示很感谢专家耐心、细致的诊疗和指导,也增强了受孕生育的信心。

据了解,今年3月4日,东源县

妇幼保健院与省级医院建立了不孕不育专科联盟。邀请省级医院专科专家定期坐诊、查房、教学、义诊等,专科服务水平不断提高,专科特色日益凸显。东源县妇幼保健院相关负责人表示,将继续搭建资源、技术、信息共享平台,改善就医体验感,努力让更多家庭带来幸福和希望,不断推动东源县生殖健康事业高质量发展。

东源县仙塘镇龙利村贝拉小镇 首届市井歌手优选赛落幕



○本报讯 记者 廖司弦 近日,东岸贝拉小镇(下称贝拉小镇)首届市井歌手优选赛落幕。

当晚,位于东源县体育馆旁的贝拉小镇人声鼎沸,歌声飘扬,坐满了观众。经过初赛,有13名选手脱颖而出。决赛场上,

他们各展身手,轮番献唱《漂洋过海来看你》《光辉岁月》《高原红》等歌曲。经现场评分,评选出一等奖2名,二等奖4名,三等奖7名。获奖选手可获得相应的贝拉小镇消费券。

据悉,贝拉小镇是东源县仙塘镇龙利村的文旅新业态项目,是集烟火集市、烧烤营地、高端露营和儿童拓展于一体的文旅综合体,每年向村集体经济分红3%。

